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Χαμός στο Λίμπεραλ Πάρτι 
μετά την εκλογική ήττα του

Από δυο χωριά έγιναν στο Λίμπεραλ οι πολιτικοί του 
με αντεγκλήσεις για το ποιός φταίει για την ήττα τού 
Κόμματός τους στις εθνικές εκλογές που κέρδισαν οι 
Εργατικοί.
Είναι, ομολογουμένως, σπάνιο φαινόμενο για το 
συντηρητικό κόμμα η δημόσια αντιπαράθεση αφού 
εγκατέλειψε την παράδοση τού «τα εν οίκω μη εν 
δήμω».
Αυτή η διχόνοια στην αξιωματική αντιπολίτευση, φυ-
σικά, ευνοεί την Εργατική κυβέρνηση, που δεν έχει 
την πλειοψηφία στη Γερουσία και χρειάζεται τις ψή-
φους των ανεξαρτήτων και    μικρών κομμάτων για 
να ψηφιστούν τα νομοσχέδιά της. Και τα οποία θα δι-
στάσουν να συνεργαστούν με ένα κόμμα διαλυμένη 
παρέλαση.
Αιτία τής διχόνοιας είναι οι διαφωνίες των ακραίων 
συντηρητικών με τους κεντρομεσαίουςς Λίμπεραλ 
τού Σκοτ Μόρρισον και αφορούν την μάχη για επιλο-
γή των υποψηφίων στις εθνικές εκλογές. 

Σε λάθος αξίωμα o Richard Marles
Ο αναπληρωτής πρωθυπουργός και υπουργός Αμυ-
νας, Richard Marles, δήλωσε ότι το Εργατικό Κόμμα 
θα συμπεριφέρεται στον κόσμο με «διπλωματικό, νη-
φάλιο τρόπο» και όχι με «νταηλίκι» όπως την κυβέρ-
νηση Μόρρισον.
Ο Richard Marles και ο υπουργός Αμυνας τής Κίνας 
στρατηγός 
Wei Fenghe συζήτησαν μια ώρα στην Shangri-La 
Defence Summit στη Σιγκαπούρη και ο καθένας τους 

ανέφεραν τις ανησυχίες τους για την ένταση στον Ιν-
δο-Ειρηνικό.
«Δεν θα αρχίσουμε τα νταηλίκια όπως την προη-
γούμενη κυβέρνηση – αλλά θα αντιμετωπίζουμε τον 
κόσμο με επαγγελματισμό, διπλωματία, νηφαλιότητα 
και θέλουμε να το κάνουμε γνωστό αυτό», είπε ο κ. 
Richard Marles.
Οταν το διάβασα σκέφτηκα «νάτος, νάτος ο διπλω-
μάτης και νηφάλιος πρωθυπουργός», για το συμφέ-
ρον τής Αυστραλίας, κρίμα που είναι μόνο υπουργός 
Αμυνας.

Σοφά λόγια
«Σε ένα άδειο κεφάλι υπάρχει πολύς χώρος για γνώ-
σεις.» - Καρλ Κράους, 1874-1936, Αυστριακός συγ-
γραφέας

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Οκτώ μήνες κράτησε η έρευνα που έκαναν οι εταί-
ροι της ερευνητικής ΜΚΟ Lighthouse Reports (Le 
Monde, The Guardian, Der Spiegel, ARD1). Τι βγά-

ζει; Η Ελληνική Αστυνομία χρησιμοποιούσε κρατού-
μενους μετανάστες ως «επαναπροωθητές» άλλων 
μεταναστών, κάνοντας μ’ άλλα λόγια για λογαριασμό 
της τη βρόμικη δουλειά. Τώρα τι να πεις; Οτι τα συ-
γκεκριμένα μέσα ενημέρωσης είναι μειωμένης αξιο-
πιστίας; Μήπως έχουν παρασυρθεί από την τουρκική 
προπαγάνδα; Μήπως συνεργάζονται με τους διακινη-
τές για να δυσφημήσουν την Ελλάδα; Κάτι επιλήψιμο 
θα βρουν οι κυβερνητικοί παράγοντες. Μαζεύονται 
πάντως πολλές καταγγελίες και το παραμύθι δεν λει-
τουργεί.»

Καλόο!
Μια κυρία παίζει στην ρουλέτα αλλά όλο χάνει!΄Εχει 
μείνει μόνο με 20 χιλιάρικα και μονολογεί παθιασμέ-
να «Μα τι κωλοτύχη σήμερα κι αυτή…»
Κάποιος που κάθεται δίπλα της προσπαθώντας να την 
καθησυχάσει της προτείνει: 
«Μα γιατί δεν παίζετε κάποιον αριθμό...όπως την ηλι-
κία σας;»
Με το που τελειώνει την φράση του ο κύριος φεύγει. 
Λίγα λεπτά μετά ακούει σαματά, φασαρία από το τρα-
πέζι της ρουλέτας.
«Ίσως νίκησε», σκέφτεται και σηκώνεται να δεί. 
Σπρώχνει τον κόσμο που είχε μαζευτεί για να περά-
σει και βλέπει έκπληκτος την κυρία στο πάτωμα και 
τον υπεύθυνο των στοιχημάτων από πάνω της να της 
κάνει αέρα! 
«Τι συμβαίνει; Είναι καλά;»
«Δεν ξέρω», λέει ο άλλος. 
«Πόνταρε όλα της τα λεφτά στο 29 και έπεσε το 36. Και 
τότε λιποθύμησε...»

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

πως ο διορισμός τού κ. Μπαριλάρο ήταν 
νόμιμος και έγινε χωρίς κυβερνητική πα-
ρέμβαση, αλλά διέταξε να γίνει εσωτερική 
έρευνα τής οποίας η απόφαση θα δημοσι-
οποιηθεί.
Να προσθέσω πως για την θέση αυτή είχε 
διοριστεί προφορικά η κα Τζένη Γουέστ, 
αλλά ακυρώθηκε όταν η κυβέρνηση άλλαξε 
τους κανόνες. Φυσικά, κα Γουέστ εξέφρασε 
τις αντιρρήσεις της για το γεγονός.
Η μέθοδος επιλογής τού Εμπορικού Ακο-
λούθου έγινε αντικείμενο έντονης έρευνας 
από τα ΜΜΕ, αλλά και από δύο άλλες έρευ-
νες στην πολιτειακή Βουλή.
Σε μια από αυτές τις έρευνες αναφέρθηκε 

πώς το γραφείο τού κ. Μπαριλάρο ρώτησε 
αν είναι δυνατόν να γίνει αλλαγή στη μέθο-
δο διορισμού.
Ο Εργατικός αρχηγός τής αξιωματικής αντι-
πολίτευσης, Κρις Μινς, είπε ότι ο κ. Μπαρι-
λάρο δεν θα έπρεπε να είχε διοριστεί ποτέ. 
«Υπάρχουν σοβαρές ανησυχίες για τον τρό-
πο που διορίστηκε ο κ. Μπαριλάρο και η 
κοινοβουλευτική έρευνα θα συνεχίσει την 
διερεύνηση αυτών των ανησυχιών», δήλω-
σε ο κ. Μινς.
Με την παραίτηση τού κ. Μπαριλάρο έληξε 
αυτή η υπόθεση, αλλά τα ερωτηματικά πα-
ραμένουν για την εξασφάλιση τού μέλλο-
ντος των πολιτικών που αποσύρονται από 
την πολιτική.
Στην Αυστραλία είναι οι «jobs for the boys” 
που πάντα έχουν μεγάλες αποδοχές και θα 
πρέπει να υπάρχουν κάποιοι κανόνες γι’ 
αυτούς τους διορισμούς. Είναι ένα σημα-
ντικό προνόμιο για τους πολιτικούς, αλλά 
δεν θα πρέπει να εφαρμόζεται σε βάρος των 
κοινών θνητών που διαθέτουν τα ίδια αν 
όχι και περισσότερα προσόντα.

Ο
ι πολιτικοί στην Αυστραλία έχουν 
δύο ζωές, την πρώτη στην πολι-
τική και τη δεύτερη που προετοι-
μάζουν πριν εγκαταλείψουν την 

πολιτική. Τα παραδείγματα είναι πολλά 
πρώην υπουργών και πρέμιερ που «βολεύ-
τηκαν» σε δημόσιες θέσεις ή και σε ιδιωτι-
κές εταιρίες με μεγάλους μισθούς.
Ο πρώην υπουργός και αντιπρόεδρος στην 
Πολιτειακή Κυβέρνηση ΝΝΟ, Τζον Μπαρι-
λάρο, παραιτήθηκε πρόσφατα από την θέση 
τού Εμπορικού Επιτρόπου τής ΝΝΟ για τη 
Βόρεια και Νότια Αμερική στη Νέα Υόρκη 
με ετήσιο μισθό $500.000. Ο κ. Μπαριλά-
ρο παραιτήθηκε ύστερα από τον σάλο που 
προκάλεσε στα ΜΜΕ ο διορισμός του, αλλά 
και στην πολιτειακή Βουλή.
Την θέση τού Εμπορικού Επιτρόπου και 
άλλων είχε δημιουργήσει ο κ. Μπαριλάρο, 
όταν ήταν υπουργός Εμπορίου το 2020, 
πριν παραιτηθεί πέρισυ από αντιπρόεδρος 
τής πολιτειακής κυβέρνησης ΝΝΟ και από 
την Βουλή.
Ο πρέμιερ Ντόμινικ Περοτέτ υποστήριξε 

Ο Εργατικός 
αρχηγός τής 
αξιωματικής 
αντιπολί-
τευσης, Κρις 
Μινς, είπε ότι 
ο κ. Μπαρι-
λάρο δεν θα 
έπρεπε να είχε 
διοριστεί ποτέ. 

ΜΙΑ ΥΠΟΘΕΣΗ ΠΟΥ ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΕ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΝΟ

Ο Τζον Μπαριλάρο ήθελε να διοριστεί σε
δημόσια θέση που δημιούργησε ο ίδιος!


